

Раздвигая литературные горизонты

Проверили свои знания

Действительно ли книга – ваш друг? Много ли вы читаете? Что из прочитанного остаётся в вашей памяти и душе? На эти и другие важные для думающего человека вопросы можно найти ответы, участвуя в Международной просветительской акции «Литературный диктант», которая проводится в России и многих других странах мира третий раз. Инициатором акции стала Мурманская областная универсальная научная библиотека, а в качестве партнёра выступила Российская библиотека иностранной литературы Министерства культуры РФ.

В прошлогодней акции участвовали более 26 тысяч человек из 20 стран мира. В 2023 году «Литературный диктант» писали на 1220 площадках нашей страны и 13 стран зарубежья.

В Стерлитамаке 34 человека решились проверить свои знания в области литературы – они писали диктант на площадке ЦБС – в информационно-культурном центре «Мастерская искусств» (библиотеке № 3).

Среди участников – люди разных возрастов и профессий. Пенсионеры и студенты, педагоги и библиотечные работники, журналисты и сотрудники промышленных предприятий города пришли не только испытать себя, но и привлечь внимание к чтению, расширить свои литературные горизонты. Ведь, по большому счёту, эта акция – не экзамен, а настоящий праздник книголюбов.

Сертификаты участников «Литературного диктанта – 2023» вручили сразу после выполнения тестовых заданий. А фамилии победителей просветительской акции стали известны уже 26 сентября.

Пятеро участников стали отличниками «Литературного диктанта», правильно ответив на все 20 вопросов и набрав сто баллов из ста возможных. Все они получили дипломы

отличников ЛД-2023 и подарки от партнёра акции – музыкального клуба «Артель» (подарочные сертификаты на приобретение книг и интеллектуальные игры) из рук руководителя Стерлитамакской ЦБС Елены Калюжной.

– Достаточно большое количество человек набрали от 90 до 80 баллов, что тоже считается очень неплохим результатом, – отметила Елена Васильевна. – В любом случае, все, кто участвовал в акции, не только проверили свои знания в области литературы, но стали пропагандистами такого полезного и увлекательного занятия, как чтение книг.

Кстати, самому молодому участнику «Литературного диктанта» 19 лет, а самому пожилому – 83 года. Любовь к чтению, к хорошей литературе объединяет всех! И мы надеемся, что в будущем году число желающих присоединиться к акции в нашем городе существенно возрастёт.

Одна из отличниц «Литературного диктанта – 2023», воспитатель детского сада № 44 Гульгена Степаненко – мама троих детей девятнадцати, пятнадцати и семи лет.

– Старший сын учится в колледже, а младший только что пошёл в первый класс, – говорит она. – Поэтому мы в семье читаем



■ Отличники «Литературного диктанта»

разную литературу – от детских книжек до русской классики.

Её коллега по детскому саду Альбина Нафиковна, тоже ставшая стобалльницей, призналась, что читать книги любит с детства, и своих воспитанников в детском саду старается всячески приобщать к чтению.

Четверокурсница факультета башкирской и тюркской филологии СФ УУНiT Кристина Никифорова приняла участие в просветительской акции по совету своего преподавателя Лиды Аркадьевны Афанасьевой. И тоже набрала сто баллов.

– Мне больше по душе современная литература, – говорит Кристина. – А моим любимым писателем остаётся Стивен Кинг.

Для студёнтки второго курса факультета башкирской и тюркской филологии СФ УУНiT Ольги Никитиной, участвовавшей в «Литературном диктанте» уже второй раз, отличный результат стал настоящим событием:

– В прошлом году я не смогла ответить на все вопросы верно, но была отмечена организаторами акции за лучший результат. А теперь мне вручили диплом отличника «Литературного диктанта», чему я очень рада.

Ещё один наш студент, третьекурсник Константин Петров также набрал сто баллов, но не смог прийти на награждение из-за болезни. Я передам ему диплом и подарки. Думаю, это его тоже обрадует.

Марина ВОРОНОВА